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A. PREAMBUL 

 

 

Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” din Arad a fost fondată în data de 2 

mai 1990 prin eforturile unui grup curajos și întreprinzător de cetățeni ai 

Aradului, care au înțeles  necesitatea și oportunitatea creării unei instituții de 

învățământ superior privat la Arad. Credibilitatea acestor oameni și efortul 

susținut depus de fondator, profesorul Aurel Ardelean, la nivel local, regional și 

național au marcat pozitiv evoluția tinerei universități. Tocmai de aceea rolul 

major al Consiliului de administrație și al Fundației universitare a fost și este 

recunoscut de Carta universității și stipulat în întreg cadrul normativ intern al 

UVVG. Implicarea activă, cu dăruire și sacrificii a membrilor fondatori, și în 

primul rând a Rectorului fondator, prof. univ. dr. Aurel Ardelean, precum și a 

întregii conduceri a UVVG, a condus la înființarea și dezvoltarea peste ani a 

unui învățământ superior de calitate la Arad. De peste trei decenii, Universitatea 

generează un plus de valoare atât în plan financiar cât și prin impactul social și 

economic cumulat al generațiilor de studenți și absolvenți, vizibilitatea și 

impactul proiectelor sale făcându-se remarcate atât la Arad cât și în extensiile 

universitare.  

Astăzi, Universitatea de Vest ”Vasile Goldiş” din Arad își onorează 

statutul de universitate comunitară, fiind singura instituție din țară, care, printre 

membri fondatori se numără și autoritățile publice locale – Instituția Prefectului 

Arad, Consiliul Judeţean Arad, Primăria Municipiului Arad, Arhiepiscopia 

Ortodoxă Arad. Acestea sunt implicate permanent în acțiunile UVVG, prin 

organizarea în parteneriat de târguri şi expoziţii, workshopuri, activităţi de 

prevenţie în domeniul medical, proiecte comune cu finanţare europeană şi 

naţională, competiţii sportive. Această caracteristică fiind preluată și la nivelul 

extensiilor universitare UVVG (Satu Mare, Baia Mare, Marghita, Zalău și 

Sebiș). 
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Universitatea de Vest ”Vasile Goldiş” din Arad este dedicată educației, 

cercetării și relației cu societatea, sub semnul comunității academice, valorizând 

cultura instituțională și perpetuând valorile naționale și universale. 

UVVG are o viziune clară în ceea ce privește implicarea ei în societate, 

aceasta fiind formulată prin modelul de carieră „elevul de azi – studentul de 

mâine; studentul de azi - profesorul de mâine”. Astfel, primii beneficiari sunt 

elevii cărora UVVG le oferă posibilitatea interacţiunii cu mediul academic prin: 

participare la simpozioane şi workshop-uri, programe educaţionale, competiții 

sportive, consiliere în carieră, meditații, cursuri, promovarea ofertei 

educaționale. Aceasta consolidează relația pe care universitatea noastră o are cu 

învățământul preuniversitar arădean și cel din județele în care  aceasta are 

deschise extensii universitare. În pregătirea studenților ca viitori specialişti pe 

piața forței de muncă un rol important îl are implicarea acestora în cercurile 

ştiinţifice studenţeşti, în activităţile de practică desfăşurate la stakeholderii 

externi ai universităţii precum şi stagiile de pregătire efectuate prin intermediul 

diverselor programe de mobilităţi internaţionale.  

UVVG oferă servicii de educație, cercetare și transfer de cunoaștere 

comunității, atât în nume propriu cât şi prin parteneriatele cu stakeholderii 

locali, regionali, naționali sau internaționali, asumându-și răspunderea publică 

pentru educația oferită. 

Rectorul fondator al Universităţii de Vest ”Vasile Goldiş” din Arad, prof. 

univ. dr. AUREL ARDELEAN va rămâne un simbol al deschiderii, 

umanismului, acţiunilor pozitive, altruismului şi al excepţionalelor reuşite, ale 

căror efecte vor fi preţuite şi în viitor. Va fi mereu prezent aici, alături de noi, iar 

Universitatea de Vest ”Vasile Goldiş” din Arad va sta mărturie a activităţii sale 

precum și a sacrificiului suprem. 

Întreaga comunitate academică a Universităţii de Vest ”Vasile Goldiş” din 

Arad își asumă să ducă mai departe moştenirea lăsată de regretatul rector 

fondator, prof. univ. dr. AUREL ARDELEAN, orașului și județului Arad, 
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bazându-se pe excelență, flexibilitate și calitatea actului educațional, mărturie 

stând generațiile de absolvenți bine inserați pe piața muncii.   

Schimbările intervenite în cei 34 de ani de activitate la nivel social 

(demografic), legislativ și economic impun adaptarea UVVG, sens în care ne-am 

propus obiective ce s-au realizat prin măsuri și acțiuni punctuale. Acestea s-au 

raportat la proiectul UVVG de a deveni un nucleu de excelență academic și 

științific la nivel european. 

Pe baza încrederii acordate de întregul colectiv academic al universității 

am avut deosebita onoare de a îndeplini funcția de Rector al UVVG coordonând 

alături de echipa managerială realizarea misiunii universității și consider 

imperativ atât să valorific experiența acumulată cât și să finalizez proiectele 

începute.   

În cazul în care Programul Managerial pe care îl prezint va primi sprijinul 

Consiliului de Administrație și al Senatului universitar, vă asigur că voi pune în 

slujba universității experiența managerială, competențele, relațiile profesionale 

interne și internaționale în scopul dezvoltării, consolidării, modernizării și 

recunoaşterii naționale și internaționale a Universităţii de Vest ”Vasile Goldiş” 

din Arad, în mediul academic, economic şi social, așa cum am făcut-o și până 

acum. 

Motto-ul acestui mandat:  

UNITATE ȘI EXCELENȚĂ: ÎMPREUNĂ PENTRU VIITORUL 

UNIVERSITĂȚII NOASTRE! CONTINUITATE, CONSOLIDARE, 

CALITATE! 

În cadrul universității noastre, motto-urile reprezintă piloni fundamentali 

ce ghidează direcția și valorile instituției.  

Unitatea și excelența sunt două elemente fundamentale pentru 

construirea și consolidarea viitorului universității. Într-o lume în continuă 

schimbare și evoluție, este esențial ca membrii comunității universitare să se 

unească și să își îndrepte eforturile către atingerea excelenței în toate domeniile. 
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Această excelență nu poate fi realizată decât prin colaborare și sinergie între toți 

cei implicați - de la profesori și cercetători la studenți și personal administrativ. 

”Unitatea” în cadrul universității noastre înseamnă crearea unui mediu în 

care toți membrii comunității se simt valorizați, respectați și încurajați să-și 

aducă contribuția în mod activ. Astfel, este esențial să promovăm diversitatea de 

idei, perspective și abordări, recunoscând că fiecare individ aduce o contribuție 

valoroasă la întregul proces educațional și de cercetare. 

”Excelența” reprezintă aspirația către performanță în toate aspectele 

activității universitare - de la predare și cercetare până la servicii pentru 

comunitate și impactul social. Acest obiectiv poate fi atins prin stabilirea unor 

standarde ridicate de calitate, promovarea inovației și susținerea continuă a 

excelenței academice și profesionale. 

"Continuitatea" este un concept ce subliniază importanța păstrării unei 

tradiții academice și a unei legături solide cu trecutul instituției. Într-o 

universitate, acest aspect este deosebit de valoros, deoarece încurajează 

conservarea valorilor și a culturii academice care au stat la baza dezvoltării 

acesteia de-a lungul timpului. Astfel, respectul pentru tradiție și pentru 

experiența acumulată devin elemente esențiale pentru menținerea integrității 

academice. Atunci când vorbim despre continuitate în cadrul unei universități, 

ne referim la angajamentul de lungă durată față de educație și cercetare. 

Studenții sunt încurajați să își dezvolte pasiunile și să își urmeze obiectivele pe 

termen lung, asigurându-se că toate cunoștințele dobândite în timpul studiilor 

devin temelia pentru viitorul lor. 

"Consolidarea" este un alt concept cheie în cadrul unei universități, 

referindu-se la eforturile constante de a întări și de a stabili temeliile 

instituționale. Aceasta implică dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii, a 

programelor academice și a relațiilor cu comunitatea, pentru a asigura 

stabilitatea și sustenabilitatea pe termen lung. Consolidarea înseamnă, de 

asemenea, întărirea legăturilor între profesori, studenți și personalul 
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administrativ, creând astfel un mediu propice pentru schimbul de idei și pentru 

colaborare. În ceea ce îi privește pe studenți, aceasta se realizează prin 

participarea activă la cursuri, proiecte de cercetare și activități extracurriculare. 

Este un proces în care ei devin conștienți de forțele lor, își descoperă talentele și 

învață să le valorifice pentru a contribui la întărirea relațiilor în cadrul 

comunității academice și la dezvoltarea societății. 

"Calitatea" reprezintă standardul de excelență către care aspiră fiecare 

aspect al vieții universitare. Este vorba despre angajamentul pentru excelență în 

educație, cercetare și servicii, pentru a ne asigura că universitatea își 

îndeplinește misiunea de a oferi o educație superioară și de a contribui la 

progresul cunoașterii. În acest sens, universitatea se străduiește să ofere resurse 

și oportunități adecvate, să atragă cadre didactice de calitate și studenți talentați 

și să promoveze inovația și excelența în fiecare aspect al activității sale. De la 

predare și cercetare până la infrastructură și suportul oferit studenților, calitatea 

este un element esențial. Universitatea noastră dorește să promoveze un mediu 

în care excelența este încurajată, unde profesorii și studenții sunt motivați să 

atingă standarde înalte și să contribuie la progresul cunoașterii și al societății. 

Prin promovarea calității în tot ceea ce facem, ne consolidăm reputația și 

contribuim la creșterea prestigiului universității noastre în plan național și 

internațional. 

Unitatea, excelența, continuitatea, consolidarea și calitatea sunt 

elemente interconectate care contribuie la construirea unui viitor solid și 

promițător pentru universitatea noastră. Prin colaborare și angajament comun, 

putem crea un mediu propice pentru dezvoltarea personală și profesională a 

tuturor membrilor comunității și pentru realizarea aspirațiilor academice și 

sociale. 

Împreună, cele trei cuvinte - continuitate, consolidare și calitate - 

reprezintă principii fundamentale ce ghidează universitatea în eforturile sale de a 

rămâne o instituție de înaltă clasă, dedicată atât prezentului, cât și viitorului său. 
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Reprezintă un ghid pentru succesul academic și profesional al studenților. Ele 

reflectă nu doar un angajament al instituției, ci și responsabilitatea individuală a 

fiecărui membru al comunității UVVG, cadru didactic, student, personal 

administrativ, de a-și construi un viitor solid și de a contribui semnificativ la 

lumea din jurul lor. 

Nu în ultimul rând, avem obligația ca în tot ce facem să ne raportăm, pe 

de o parte, la mandatul UVVG, așa cum a fost el descris de fondatori, în urmă cu 

aproape 34 de ani, ca o Școală de Guvernare modernă, cu rol fundamental în 

construcția democratică din România post ′89, și, pe de altă parte, la proiecția 

principiilor democratice pentru societatea de mâine, care, dincolo de presiunile 

clasice, alimentate de agenții de schimbare socială, economică, politică, vor fi 

perturbate de apariția unui nou spațiu public, cel virtual, cu toate valențele lui. 
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B. EVALUAREA MANAGERIALĂ PENTRU MANDATUL 2020-2024 

 

 

Obiective propuse în mandatul 2020-2024 
 

Pentru a formula un plan managerial care să reflecte la modul cel mai 

complex și eficient direcția și continutul demersurilor manageriale care trebuie 

puse în practică pe termen scurt și mediu, e nevoie să pornim de la o analiză în 

detaliu a situației actuale. Această analiză a fost făcută și prezentată anterior. Pe 

baza analizei planului managerial 2020-2024, luând în considerare ce s-a realizat 

total sau parțial și ce este încă în curs de realizare am marcat obiectivele care 

trebuie incluse în planul managerial 2024-2029.  

Am parcurs împreună încă 4 ani dificili, atât pentru universitate cât și 

pentru umanitate. Am făcut-o cu demnitate și înțelepciune, dar și cu înțelegere 

față de provocările pe care pandemia și criza economică le-a adus. 

Am reușit să ieșim cu bine din criza pandemică, să trecem la cursuri 

online și apoi să ne întoarcem în amfiteatre/săli de curs, să ne dezvoltăm 

infrastructura și să ne consolidăm situația financiară, în ciuda degradării situației 

economice a României, să atenuăm și să asimilăm schimbările birocratice 

generate de noua lege a învățământului superior. Să nu uităm de conflictul armat 

existent la granițele României, la impactul pe care acesta îl are asupra întregii 

societăți. 

Am depășit cu stoicism, cu reziliență și cu o bună capacitate de adaptare 

numeroasele transformări pe care crizele și schimbările succesive le-au produs 

în viața noastră academică sau în viețile noastre private. 

În acest context dificil caracterizat de incertitudine externă, în ultimii 4 

ani am depus împreună un efort colectiv, sistematic și permanent pentru a 

menține universitatea noastră la un nivel european, dar nu în ultimul rând pentru 

a păstra ”familia UVVG”. 
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Deasemenea această analiză ne-a ajutat la identificarea bunelor practici 

care se doresc a fi aplicate în continuare. Luăm în considerare provocările 

existente, viziunea pe care o avem - menținerea și dezvoltarea unei universități 

moderne în serviciul studentului și a comunității - și viziunea formulată inițial de 

Fondator. 

Am analizat la modul cel mai critic mandatul anterior și având în vedere 

schimbările intervenite în cadrul universității, provocările la care UVVG și 

învățământul superior privat a făcut (și face) față, se poate concluziona că 

UVVG nu numai că a rămas pe linia de plutire, dar a făcut și progrese în mai 

multe domenii de activitate. 

 

Realizări majore: 

 

Din punct de vedere economic, cele mai importante realizări din această 

perioadă au fost: 

➢ Am redresat universitatea din punct de vedere financiar, am 

reformat-o administrativ și i-am dezvoltat infrastructura 

➢ Am crescut numărul de studenți  și am introdus noi programe de 

studiu 

➢ Am investit în cercetare și în premierea internă a performanțelor 

➢ Am crescut numărul de studenți străini 

➢ Am crescut numărul de mobilități incoming și outgoing 

➢ Am introdus programe de formare continuă, cursuri de 

specializare postuniversitare 

➢ Am avut numeroase inițiative pe plan social adresate comunității 

locale 

➢ Am promovat excelența în vremuri caracterizate de discriminare 

și concurență neloială 

➢ Am majorat considerabil salarizarea 
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➢ S-au realizat investiții în renovarea și dezvoltarea infrastructurii 

și a materialelor didactice  

➢ S-au făcut investiții semnificative în digitalizarea universității pe 

toate palierele 

Din punct de vedere al managementului calității, s-a realizat în toate 

domeniile de activitate:   

➢ academic,  

➢ cercetare  

➢ administrativ 

Din punct de vedere academic și de cercetare, aceste medii s-au 

dezvoltat cu standarde îndeplinite la nivel european prin: 

➢ restructurarea academică și administrativă; 

➢ creșterea calității și diversificarea serviciilor oferite studenților; 

➢ creșterea eficienței managementului resurselor umane. 

A crescut în mod considerabil vizibilitatea națională și internațională a 

universității. 

Cea mai mare realizare a acestui mandat este consolidarea unei echipe 

unite și sprijinul constant al comunității academice și coeziunea echipei de la 

fiecare nivel managerial. 

 

Provocări majore 
 

Asigurarea stabilității financiare pe termen lung a reprezentat unul dintre 

cele mai presante aspecte pe termen lung. Acest lucru a implicat gestionarea 

eficientă a resurselor financiare disponibile, identificarea și atragerea de noi 

surse de finanțare, precum și dezvoltarea unor strategii durabile pentru generarea 

de venituri. 

Consolidarea unei colaborări strânse și eficiente între Fundația 

Universitară ”Vasile Goldiș” și Universitatea de Vest ”Vasile Goldiș” din Arad a 
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fost și este esențială pentru creșterea și dezvoltarea pe termen lung a 

Universității de Vest ”Vasile Goldiș” din Arad. Sinergiile care pot fi obținute 

prin această colaborare pot contribui semnificativ la îmbunătățirea calității 

educației, cercetării și serviciilor oferite studenților și comunității. 

Schimbările intervenite în structura națională a învățământului superior 

prin noua Lege a învățământului superior (199/2023) și alte modificări 

legislative au adus schimbări semnificative în modul în care funcționează și sunt 

reglementate universitățile. Este necesară adaptarea rapidă și eficientă a 

Universității de Vest ”Vasile Goldiș” la aceste schimbări, astfel încât să rămână 

competitivă și să ofere o educație de calitate. 

Creșterea numărului de locuri bugetate la universitățile de stat are impact 

negativ asupra competitivității universităților private, inclusiv a Universității de 

Vest ”Vasile Goldiș”. A fost important ca universitatea să identifice modalități 

eficiente de a-și promova oferta educațională și de a atrage studenți, indiferent 

de sistemul de finanțare. 

O altă provocare a fost reprezentată de rata mică de promovare a 

examenului de bacalaureat, care a afectat numărul de studenți care au dorit să 

acceadă la învățământul superior.  

Schimbările în sistemul legislativ al învățământului superior, care au 

limitat accesul universităților private la proiecte de infrastructură, au fost un alt 

obstacol în dezvoltarea și modernizarea facilităților universitare. Universitatea 

de Vest ”Vasile Goldiș” a fost nevoită să identifice alternative și strategii pentru 

a-și îmbunătăți infrastructura în aceste condiții restrictive. 

Aceste provocări au necesitat o abordare strategică și cooperativă, 

implicând atât eforturi interne, cât și colaborări externe pentru a găsi soluții 

eficiente și durabile. 
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Pandemie 2020-2021 

Pe parcursul anului universitar 2020-2021, UVVG a continuat să adopte 

măsurile necesare pentru organizarea activităților în condiții de siguranță și de 

prevenire a răspândirii infecției cu virusul SARS-CoV2. Aceste măsuri au inclus 

adaptarea activităților didactice la situația epidemiologică și la deciziile luate la 

nivel național, precum și stabilirea scenariilor pentru desfășurarea activităților 

didactice în anul universitar 2021-2022 (online/onsite). 

Înscrierile pentru noul an universitar s-au desfășurat în format online, iar 

programul de muncă a fost organizat astfel încât să respecte siguranța angajaților 

și a studenților UVVG.  

De asemenea, s-au adoptat măsuri specifice pentru organizarea activității 

academice în condiții de siguranță, iar taxa pentru absențe a fost suspendată 

temporar. Aceste eforturi au fost posibile datorită colaborării strânse dintre 

conducerea universității (Rectorat, Consiliul de Administrație, Senat), grupul de 

responsabili COVID-19, Secretariatul General, Direcția Generală 

Administrativă, Departamentul IT și întreaga comunitate UVVG, care a 

reacționat eficient la situația de criză generată de pandemie. În toată această 

perioadă, comunitatea locală a beneficiat de sprijin din partea universității 

pentru a asigura condiții favorabile în aplicarea măsurilor pandemice. 
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C. PROGRAM MANAGERIAL 

 

 

Din experiența acumulată din poziția de rector, în care, ați avut 

posibilitatea să mă cunoașteți ca om, coleg și rector, profesor și medic, 

precum și modul meu deschis, direct, onest de a discuta, îmi dă curaj și 

optimism să propun acest program managerial într-o manieră care să 

continue evoluția de până acum.  

Programul managerial pe care îl prezint a fost conceput pe baza 

schimbului de informații și a comunicării multilaterale la diferite nivele atât 

pe plan orizontal, cât și vertical și care au vizat discuții purtate cu 

stakeholderii la nivel local, național și internațional, precum și cu echipa de 

conducere din cadrul universității.  

Consider că trebuie să ne concentrăm pe asigurarea continuității la 

nivelul conducerii ca principiu de bază al realizării obiectivului principal și 

anume asigurarea pe termen lung a stabilității financiare și plasarea 

Universității noastre pe harta clasificărilor internaționale. 

Dorim ca UVVG să rămână ceea ce este în prezent și anume o 

instituție reprezentativă a Aradului, a comunității arădene, care oferă 

posibilități de studii superioare unui număr semnificativ de tineri români și 

străini anual. Universitatea noastră acționează ca un catalizator de știință și 

cultură fiind unul dintre actorii principali ai activităților academice și 

științifice în comunitatea locală și regională.  

 UVVG a fost între primele universități particulare înființate în 

România, în anul 1990. Este membră fondatoare și copreședinte al Asociației 

Universităților Private din România și își adaptează permanent standardele la 

cele europene, fiind membră în următoarele organizații internaționale:  

      - European University Association (EUA) 

      - Magna Charta Observatory 



 15 

      - European Academy of Sciences and Arts  

      - ALMA MATER EUROPAEA  

      - Danube Rectors’ Conference (DRC) 

      - Fédération Européenne Des Ecoles (FEDE) 

      - Association of Medical Schools in Europe (AMSE) 

      - Consorțiul BRIMEA 

      - Consorțiul BRMDIA 

      - International Association of University Presidents (IAUP) 

      - Association of Academic Health Centers International (AAHCI). 

În acest program managerial ofer soluții pentru atingerea dezideratelor 

propuse, care vizează activități pe termen scurt și mediu și oferă baza 

viziunii pe termen lung a UVVG. Una dintre concluziile generale este că 

trebuie să intensificăm anumite procese, toate activitățile vizând obiectivul 

principal și anume poziționarea UVVG pe harta clasificărilor internaționale 

ale învățământului universitar prin: 

• crearea și menținerea stabilității financiare 

• creșterea calității actului didactic și de cercetare 

• asigurarea transparenței instituționale. 

De asemenea, propun câteva idei-cheie, care vin în completarea și 

sprijinirea dezideratelor acestui mandat, și anume: 

 

Menținerea și respectarea principiilor etice: Prioritatea principală ar trebui 

să fie asigurarea că toate activitățile și deciziile sunt ghidate de principii 

etice solide. Acest lucru implică dezvoltarea și aplicarea unor standarde clare 

de conduită și integritate în toate aspectele organizaționale. 

Transparență decizională: Este vital să se promoveze transparența în 

procesul decizional, astfel încât toți membrii echipei să înțeleagă motivele și 

considerentele din spatele deciziilor luate. Acest lucru contribuie la 
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încrederea și angajamentul membrilor echipei și la creșterea eficienței 

organizaționale. 

Echipa unită și colaborare în mijlocul acesteia: Este esențial să se 

promoveze o cultură organizațională care să încurajeze unitatea și 

colaborarea între membrii echipei. Aceasta poate fi realizată prin facilitarea 

comunicării deschise, a încrederii reciproce și a spiritului de echipă în toate 

nivelurile instituției. 

Facilități: În cadrul programului pentru următorii 5 ani, trebuie să existe un 

accent deosebit pe facilitarea unui mediu de lucru optim și oferirea de 

facilități adecvate pentru a sprijini performanța și bunăstarea angajaților. 

Aceste facilități pot include programe de dezvoltare profesională, programe 

de sănătate, infrastructură modernă și tehnologii actualizate. 

Aceste idei stau la baza elaborării unui program managerial care își 

propune să îmbunătățească și să dezvolte Univeritatea în următorii 5 ani, 

având în vedere aspecte esențiale precum etica, colaborarea, transparența și 

facilitățile oferite angajaților universității. 

  

Direcțiile de urmat:  

Pentru fiecare dintre direcțiile propuse, voi dezvolta câteva obiective de atins: 

I. Managementul academic: 

• Implementarea unor programe educaționale inovatoare, care să răspundă 

nevoilor și cerințelor pieței muncii. 

• Dezvoltarea unor programe de învățământ flexibile și personalizate, 

adaptate diferitelor stiluri de învățare ale studenților. 

• Promovarea interdisciplinarității și a colaborării între diferite domenii de 

studiu pentru a încuraja gândirea creativă și rezolvarea complexă a 

problemelor. 
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II. Manegementul resursei umane: 

• Implementarea unui program de dezvoltare profesională continuă pentru 

angajați, care să încurajeze creșterea și progresul în carieră. 

• Crearea unui mediu de lucru incluziv și diversificat, care să promoveze 

echitatea și respectul reciproc. 

• Încurajarea spiritului de echipă și colaborării între diferitele departamente 

și echipe din cadrul organizației. 

 

III. Managementul activităților de cercetare: 

• Promovarea colaborării interdisciplinare în cercetare, pentru abordarea 

problemelor complexe din multiple perspective. 

• Sprijinirea tinerilor cercetători și facilitarea accesului la finanțare pentru 

proiectele de cercetare inovatoare. 

• Eficientizarea din punct de vedere structural și financiar a ISV ”Aurel 

Ardelean” pentru a susține inovația și descoperirile științifice 

 

IV. Internaționalizare: 

• Dezvoltarea de parteneriate strategice cu instituții de învățământ din 

întreaga lume, pentru schimburi academice și colaborări în cercetare. 

• Implementarea unor programe de studiu internaționale, care să ofere 

studenților oportunități de învățare în medii culturale diverse. 

• Consolidarea relațiilor de colaborare cu Ambasadele, Consulatele și 

Institutele culturale  

 

V. Imaginea de brand: 

• Dezvoltarea unei strategii de branding puternice și coerente, care să 

evidențieze valorile și realizările universității. 
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• Utilizarea aficientă a canalelor de comunicare moderne și a rețelelor 

sociale în scopul promovării activității și reputației UVVG și a creșterii 

vizibilității. 

• Implicarea activă în comunitate și dezvoltarea de parteneriate cu 

organizații și instituții relevante pentru consolidarea imaginii de brand. 

 

VI. Studenții și ALUMNI: 

• Crearea unui mediu de învățare stimulativ și susținător, care să ofere 

studenților resurse și sprijin pentru dezvoltarea lor personală și 

profesională. 

• Implementarea unor programe de mentorat și consiliere pentru studenți și 

ALUMNI, pentru a încuraja succesul academic și profesional. 

• Dezvoltarea unei comunități active și angajate de ALUMNI, care să 

contribuie la promovarea și dezvoltarea universității. 

 

VII.  Digitalizare/AI: 

• Integrarea tehnologiilor digitale și a inteligenței artificiale în procesele de 

învățare și cercetare, pentru a îmbunătăți eficiența și calitatea acestora. 

• Dezvoltarea unor platforme și instrumente online inovatoare, destinate 

facilitării accesului la resurse și colaborării între membrii comunității 

universitare. 

• Promovarea competențelor digitale printre studenți și personalul 

universitar. 

 

VIII. Managementul activităților de antreprenoriat și relația cu mediul 

economic: 

• Întărirea caracterului antreprenorial real al universităţii, prin extinderea 

ofertei de soluţii către partenerii economici şi pentru crearea plus-valorii 
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în vederea consacrării UVVG ca furnizor recunoscut 

produse/servicii/soluţii 

• Crearea unui ecosistem antreprenorial dinamic și susținut de către 

universitate, care să ofere studenților și absolvenților acces la resurse, 

educație și sprijin necesar pentru a-și dezvolta ideile de afaceri și pentru a 

le transforma în realitate, contribuind astfel la stimularea inovării, creșterii 

economice și dezvoltării durabile în comunitate și dincolo de aceasta. 

 

IX. Infrastructura și resursele financiare: 

• Investiții în restaurarea și modernizarea infrastructurii existente, pentru a 

asigura un mediu de învățare și cercetare optim 

• Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural și arhitectural al 

universității, în scopul promovării identității și tradițiilor sale 

• Dezvoltarea unor programe extracurriculare educaționale și culturale care 

să valorifice patrimoniul universității și să-l facă accesibil publicului larg 

prin punerea în valoare a acestuia 

• Asigurarea stabilității financiare a UVVG 

• Creșterea veniturilor proprii ale universității prin diversificarea surselor de 

finanțare 

 

X. Managementul calității 

• Continuarea îmbunătățirii calității și competitivității UVVG prin 

implementarea unui plan strategic integrat care să vizeze performanța 

academică, cercetarea de excelentă, modernizarea infrastructurii și 

consolidarea poziției în clasamentele naționale și internaționale. 

• Asigurarea calității și promovarea culturii calității și a managementul 

calității 
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OBIECTIVELE PRINCIPALE ALE PROGRAMULUI MANAGERIAL 

2024-2029 

 

I. MANAGEMENT ACADEMIC 
 

Universitatea noastră în structura ei comunitară și comprehensivă trebuie 

să se adapteze permanent trendurilor noi europene respectând calitatea 

actului didactic, fiind totodată deschisă și responsabilă în misiunea ei de a fi 

în serviciul societății printr-un învățământ centrat pe student cu predare-

învățare permanentă, oferind un spațiu deschis și transformativ spre 

cercetare, educare, inovare culturalizare, antrenând și stakeholderii externi, 

care vor contribui la modelarea viitorului spre o societate bazată pe 

cunoaștere. 

 

Obiectiv 1: 

Implementarea unor programe educaționale inovatoare, care să 

răspundă nevoilor și cerințelor pieței muncii 

Măsuri : 

1. Dezvoltarea programelor de studii în raport cu cerințele pieței forței de 

muncă la nivel național și european luând în considerare ultimele 

progrese ale digitalizării cu accent pe dezvoltarea competențelor 

profesionale și transversale; 

2. Adaptarea curriculei programelor de studii printr-un proces activ de 

benchmarking; 

3. Introducerea unor programe de studiu cu predare în limbă de circulație 

internațională; 
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4. Analizarea unor programe noi atât în domeniul medical cât și în 

celelalte domenii; 

5. Dezvoltarea unor programe noi de master. 

 

Obiectiv 2: 

Dezvoltarea unor programe de învățământ flexibile și personalizate, 

adaptate diferitelor stiluri de învățare ale studenților 

Măsuri : 

1. Autorizare programe de studii în sistem ID; 

2. Cursuri postuniversitare și atestate de studii complementare; 

3. Programe noi de mentorat; 

4. Centrul de pregătire în rezidențiat monitorizarea activității medicilor 

rezidenți plecând de la modele operaționale; 

 

Obiectiv 3: 

Promovarea interdisciplinarității și a colaborării între diferite 

domenii de studiu pentru a încuraja gândirea creativă și rezolvarea 

complexă a problemelor 

Măsuri: 

1. Promovarea interdisciplinarității în structura noastră comprehensivă; 

2. Deschiderea programelor de studii cu dublă specializare; 

3. Deschidere de noi programe de studii în sistem dual împreună cu 

agenții economici; 
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II. MANAGEMENTUL RESURSEI UMANE 

 

Resursa umană reprezintă un element fundamental pentru atingerea 

obiectivelor academice, administrative și de cercetare. Aceasta cuprinde atât 

personalul academic, format din cadre didactice și cercetători, cât și 

personalul administrativ, care susține și gestionează activitățile instituționale. 

Împreună, acești profesioniști formează un mediu dinamic care încurajează 

excelența în educație, cercetare și servicii pentru comunitate. Importanța și 

calitatea resursei umane sunt determinante pentru reputația și succesul 

academic al instituției în ansamblul său. 

 

Obiectiv 1 : 

Implementarea unui program de dezvoltare profesională continuă 

pentru angajați, care să încurajeze creșterea și progresul în carieră 

Măsuri : 

1. Continuarea implementării unui model de carieră care, în esență, să 

asigure continuitatea procesului “elevul de azi – studentul de mâine”, 

“studentul de azi – cadrul didactic UVVG” ; 

2. Elaborarea de strategii de resurse umane la nivel de 

facultăți/departamente, strategii care să asigure predictibilitatea 

progresului pentru angajați și sustenabilitatea instituției ;  

3. Elaborarea unei noi strategii de dezvoltare a resursei umane cu specificații 

pentru nivelul principalelor structuri administrative ale universității în 

vederea identificării nevoilor instituționale și a implementării de măsuri 

personalizate pentru ridicarea nivelului de pregătire și profesionalism al 

angajaților ; 
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4. Dezvoltarea unui program de mentorat academic pentru cadrele didactice 

și de cercetare care doresc sprijin în dezvoltarea carierei ; 

5. Organizarea de cursuri postuniversitare de scurtă durată în parteneriat cu 

stekeholderii externi și colegiile profesionale ; 

6. Sprijin administrativ pentru aplicațiile la proiecte de cercetare ; 

 

Obiectiv 2 : 

Crearea unui mediu de lucru incluziv și diversificat, care să 

promoveze echitatea și respectul reciproc 

Măsuri : 

1. Flexibilizarea maximă, în condițiile permise de legislația în vigoare și de 

specificul activității, a timpului și locului de muncă al angajaților; 

2. Continuarea susţinerii dezvoltării, stimulării şi recunoaşterii calităţii 

resursei umane din toate sectoarele de activitate prin crearea unor condiții 

optime de desfășurare a activităților sau de promovare; 

3. Atragerea în activitatea didactică a tinerilor performanţi şi susţinerea 

acestora în dezvoltarea carierei profesionale;  

4. Menţinerea acordării creşterilor salariale în corelaţie cu performanţele 

ştiinţifice ale cadrelor didactice, în funcţie de resursele financiare ale 

universităţii;  

5. Continuarea susţinerii cadrelor didactice în vederea obţinerii abilitării; 

iniţierea şi finalizarea cu succes a demersurilor pentru includerea în cadrul 

Scolii doctorale a unor noi domenii de doctorat; 

6. Continuarea creării de posibilităţi pentru facilitatea îndeplinirii criteriilor 

de promovare de către cadrele didactice tinere ; 
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7. Continuarea susţinerii participării membrilor universităţii în diferite 

organisme, comisii şi comitete funcționale la nivel național și 

internațional, al forurilor ştiinţifice şi profesionale etc.  

8. Dezvoltarea unui mediu de lucru mai bun și viață universitară care să 

ofere satisfacții permanente membrilor comunității academice.  

 

Obiectiv 3 : 

Încurajarea spiritului de echipă și colaborării între diferitele 

departamente și echipe din cadrul organizației 

Măsuri : 

1. Respectarea persoanei indiferent de poziţia sa din universitate, a eticii 

profesionale, a spiritului academic şi de colegialitate, atât la nivelul 

comunităţii cadrelor didactice, cât şi al personalului administrativ ; 

2. Consolidarea unei universităţi unite, solidare, susţinută de coeziunea 

echipelor de la orice nivel managerial ; 

3. Menţinerea unui cadru academic fără influenţe politice, religioase sau de 

orice altă natură, cu excepţia celor specific universitare; 

4. Susţinerea în continuare a egalităţii de şanse şi de tratament pentru toate 

genurile, în baza strategiei aprobate la nivelul universităţii; 

5. Fidelizarea resursei umane prin modalități diferite de recompense; 

6. Continuarea şi întărirea transparenţei decizionale, atât la nivelul 

comunităţii cadrelor didactice, al studenţilor, cât şi al  ersonalului 

administrativ; în acest scop, implicarea mai responsabilă a conducerilor 

facultăţilor şi departamentelor în susţinerea acestui demers. 
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III. MANAGEMENTUL ACTIVITĂȚILOR DE CERCETARE 
 

Universitatea deține un rol esențial în dezvoltarea și extinderea 

frontierelor cunoașterii prin activitatea sa de cercetare. Prin intermediul 

diverselor centre și facilități de cercetare pe care le deținem, se oferă un 

mediu propice pentru explorarea și dezvoltarea ideilor noi într-o varietate de 

domenii. Aceste spații de cercetare sunt concepute pentru a stimula 

colaborarea și schimbul de idei între cercetători din diferite discipline, 

promovând astfel interdisciplinaritatea și inovarea. De la științele naturii la 

științele sociale și umaniste, prin centrele sale, Universitatea,  încurajează 

diversitatea de perspective și abordări în cercetare. Prin încurajarea 

dialogului și a colaborării între diversele arii de cercetare, dorim să 

contribuim la generarea de cunoștințe noi și la dezvoltarea soluțiilor 

inovatoare pentru provocările contemporane și viitoare. Această abordare 

integrativă și orientată spre viitor confirmă angajamentul nostru de a fi un 

centru de excelență în cercetare. 

 

Obiectiv 1:  

Promovarea colaborării interdisciplinare în cercetare, pentru 

abordarea problemelor complexe din multiple perspective. 

Măsuri: 

1. Susținerea interdisciplinarității la nivelul școlii doctorale 

multidisciplinare 

2. Recrutare și formarea resursei umane de calitate în cercetare este 

esențială la fel și menținerea ei o dată formată 

3. Extinderea numărului de coordonatori de doctorat și a numărului de 

doctoranzi 

4. Acreditarea școlii doctorale la nivel național și internațional 
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5. Domenii noi pentru școala doctorală multidisciplinară 

6. Susținerea inter și transciplinarității în cercetare 

7. Creșterea numărului de publicații 

8. Programele doctorale să fie urmate de programe postdoctorale 

adecvate 

9. Promovarea mai intensă a activității de cercetare a UVVG 

 

Obiectiv 2:  

Sprijinirea tinerilor cercetători și facilitarea accesului la finanțare 

pentru proiectele de cercetare inovatoare. 

Măsuri: 

1. Creșterea participării studenților și doctoranzilor la nivel de ISV în 

activitățile de cercetare 

2.  Punerea în valoare a structurii de cercetare de la nivel de ISV, dar și a 

domeniului socio-uman prin Centrul de bioetică și studii sociale 

 

 

Obiectiv 3:  

Eficientizarea din punct de vedere structural și financiar a ISV 

”Aurel Ardelean” pentru a susține inovația și descoperirile științifice 

Măsuri: 

1. Elaborarea unor noi strategii de dezvoltare a cercetării pe termen lung 

în special unde universitatea are avantaje competitive; 

2. Parteneriate active cu alte instituții, institute de cercetare, universități, 

organizații profesionale în vederea creșterii numărului de participări la 

proiecte naționale și internaționale; 

3. Elaborarea pe baza inteligenței artificiale a unor algoritmi predictivi 

pentru anumite patologii;  
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4. Continuarea activității de atragere de fonduri pentru asigurarea 

sustenabilităţii prin contracte pentru servicii de cercetare și prin 

participarea la competiții naționale și internaționale deschise 

învățământului privat; 

5.  Intrarea în consorții rețele centre de excelență pe tematicile de elecție 

ale Institutului de Științele Vieții ”Aurel Ardelean”; 

6.  Dezvoltarea unor activități dedicate transferului tehnologic (spin of 

startup). 
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IV. INTERNAȚIONALIZARE 

 

Internaționalizarea în contextul educațional academic reprezintă un aspect 

vital. Impactul procesului de internationalizare în cadrul instituțiilor de 

învățământ superior este major, determinând diversificarea populației 

studenților și a cadrelor didactice, a colaborărilor internaționale și a 

schimburilor academice,  aducând totodată o serie de beneficii și provocări 

pentru universitatea noastră. Se conturează astfel o imagine comprehensivă a 

rolului și a influenței internationalizării în peisajul educațional actual. 

Obiectiv 1: 

Dezvoltarea de parteneriate strategice cu instituții de învățământ din 

întreaga lume, în scopul promovării schimburilor academice și a 

colaborării în cercetare  

Măsuri: 

1. Identificarea de noi instituții potențiale de parteneriat  

2. Dezvoltarea programelor de mobilități pentru studenți și cadre 

didactice, care să permită participarea la programe de studiu și 

cercetare la instituțiile partenere pentru o perioadă determinată de 

timp (Erasmus). 

3. Organizarea de conferințe, simpozioane și evenimente comune cu 

parteneri din străinătate pentru promovarea schimbului de idei și 

bune practici în domeniile de interes comun și pentru stimularea 

colaborării în cercetare. 

4. Monitorizarea și evaluarea performanței parteneriatelor academice 

existente 
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Obiectiv 2 :  

Implementarea unor programe de studiu internaționale, care să ofere 

studenților oportunități de învățare în medii culturale diverse 

Măsuri: 

1. Dezvoltarea și promovarea programelor de schimb academic 

2. Organizarea de programe de studii în străinătate 

3. Facilitarea stagiilor internaționale prin programul ERASMUS+ și prin 

identificarea altor tipuri de proiecte în acest sens 

4. Promovarea acreditării și recunoașterii internaționale 

5. Consiliere și asistență pentru studenții internaționali 

6. Evaluarea și îmbunătățirea continuă a programelor de studiu cu 

predare în limbă străină pentru a asigura calitatea și relevanța acestora 

în contextul schimbărilor din mediul academic și socio-economic 

global. 

 

Obiectiv 3 : 

Consolidarea relațiilor de colaborare cu Ambasadele, Consulatele 

și Institutele culturale  

Măsuri: 

1. Organizarea de evenimente și acțiuni comune menite să vină în 

ajutorul studenților proveniți din diverse țări ale lumii; 

2. Consiliere și asistență pentru studenții internaționali; 

 



 30 

 

V. IMAGINEA DE BRAND 
 

Imaginea de brand reprezintă o componentă esențială a identității UVVG 

și joacă un rol important în atragerea și retenția studenților, în colaborările 

academice și în relațiile cu comunitatea și mediul de afaceri. 

 

Obiectiv 1 : 

Dezvoltarea unei strategii de branding puternică și coerentă 

Măsuri : 

1. Analiza și definirea valorilor și identității universității care vor forma 

baza strategiei de branding și vor ghida toate activitățile de comunicare 

și promovare; 

2. Consultarea comunității universitare prin implicarea activă a membrilor 

acesteia, inclusiv a studenților, cadrelor didactice, personalului 

administrativ și alumni, în procesul de dezvoltare a strategiei de 

branding;  

3. Identificarea clară a publicului țintă către care se va orienta strategia de 

branding. Aceasta poate include viitori studenți, părinți, angajatori 

potențiali, parteneri academici sau alte grupuri specifice de interes. 

4. Dezvoltarea unui mesaj central, care să transmită identitatea și valorile 

universității noastreîntr-un mod distinct. Acest mesaj trebuie să fie 

coerent și să fie integrat în toate materialele de comunicare și 

promovare. 

5. Revizuirea și, dacă este necesar, actualizarea elementelor de identitate 

vizuală ale universității. Asigurarea consistenței și coerenței în 

utilizarea acestor elemente în toate materialele de comunicare. 
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6. Investiții în comunicare și promovare: Alocarea de resurse pentru 

dezvoltarea și implementarea unei strategii de comunicare și promovare 

eficiente prin campanii publicitare, evenimente de promovare, materiale 

de marketing, prezență activă pe rețelele sociale și alte activități de 

promovare. 

7. Dezvoltarea de parteneriate strategice cu alte instituții educaționale, 

organizații din sectorul privat sau public, organizații non-

guvernamentale și alte entități relevante, care pot sprijini eforturile de 

promovare și pot consolida imaginea și reputația universității. 

8. Implementarea unui proces de monitorizare și evaluare constantă a 

eficienței strategiei de branding, ceea ce va permite ajustarea și 

îmbunătățirea continuă a strategiei în funcție de feedback-ul primit și de 

schimbările din mediul extern și intern. 

 

Obiectiv 2 : 

Utilizarea eficientă a canalelor de comunicare moderne și a rețelelor 

sociale în scopul promovării activității și reputației UVVG și a 

creșterii vizibilității 

Măsuri : 

1. Gestionarea profilurilor active pe rețelele sociale: site-ul universității 

Facebook, Instagram, Twitter, Youtube, LinkedIn și altele relevante 

pentru publicul țintă; 

2. Publicarea conținutului relevant și interesant: prin dezvoltarea și 

distribuirea unui conținut de calitate, care să fie relevant pentru 

audiență (articole de știri, evenimente, povestiri de succes ale 

studenților, ALUMNI și cadre didactice, fotografii și videoclipuri); 
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3. Interacțiunea activă cu comunitatea, cu urmăritorii săi pe rețelele 

sociale, răspunzând la întrebări, comentarii și feedback, și angajarea în 

conversații relevante pentru domeniile de interes; 

4. Promovarea evenimentelor și inițiativelor pe rețelele sociale utilizate, 

precum zilele porților deschise, conferințe, workshop-uri, spectacole, 

concerte și alte inițiative importante ale universității; 

5. Colaborarea cu influenceri relevanți din domeniul academic sau din alte 

domenii conexe pentru a promova activitatea și a crește vizibilitatea și 

reputația în mediul online; 

6. Utilizarea instrumentelor de publicitate online, o modalitate eficientă de 

a transmite mesajul către publicul țintă și de a atrage potențiali studenți, 

cadre didactice, parteneri; 

7. Monitorizarea și evaluarea constantă a performanței activităților pe 

rețelele sociale, folosind instrumente de analiză, pentru a înțelege 

impactul și eficiența strategiilor de comunicare online; 

8. Utilizarea integrată canalelor de comunicare online și a altor inițiative 

de marketing și promovare offline. 

 

Obiectiv 3 : 

Implicarea activă în comunitate și dezvoltarea de parteneriate cu 

organizații și instituții relevante în scopul consolidării imaginii de 

brand  

Măsuri : 

1.  Participarea la evenimente comunitare precum târgurile de joburi, 

expoziții, conferințe, evenimente culturale și sportive, care oferă 

oportunități de networking și de promovare a valorilor și activităților 

universității; 
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2. Colaborarea cu școli și instituții de învățământ prin dezvoltarea de 

programe de parteneriat pentru a promova educația și a sprijini 

dezvoltarea academică a elevilor (programe de mentorat, activități 

educaționale și programe de orientare profesională). 

3. Parteneriate cu organizații non-guvernamentale (ONG-uri) și entități de 

caritate pentru implicarea în proiecte și inițiative care vizează să aducă 

schimbări pozitive în comunitate (campanii de conștientizare, proiecte 

de voluntariat și programe sociale); 

4. Implicarea în inițiative de dezvoltare locală și regională prin 

participarea la programe de voluntariat în domeniul sănătate, proiecte 

de dezvoltare durabilă și programe de antreprenoriat. Aceste acțiuni pot 

consolida legăturile UVVG cu comunitatea și pot contribui la 

consolidarea imaginii de brand ca un partener activ și implicat în 

dezvoltarea regiunii; 

5. Promovarea proiectelor de cercetare și inovare care au un impact 

pozitiv asupra comunității și societății în ansamblu. Aceste proiecte pot 

atrage atenția și sprijinul organizațiilor, instituțiilor interesate de 

colaborarea cu universitatea în domenii relevante. 
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VI. STUDENȚII ȘI ALUMNI 
 

În universitate, studenții și ALUMNI reprezintă nucleul vibrant și dinamic 

al comunității academice. Importanța și impactul pe care acești protagoniști îl 

au asupra vieții universitare și asupra societății în ansamblu, de la recrutarea 

și îndrumarea studenților, până la susținerea și implicarea ALUMNI în 

rețeaua academică și profesională, joacă un rol esențial în promovarea 

excelenței academice, inovării și dezvoltării durabile. Prin explorarea relației 

complexe dintre universitate, studenți și ALUMNI, vom evidenția contribuția 

lor semnificativă la creșterea și consolidarea prestigiului instituțional și la 

avansarea cunoașterii și a societății în ansamblu. 

 

Obiectiv 1 : 

Crearea unui mediu de învățare stimulativ și susținător, care să ofere 

studenților resurse și sprijin pentru dezvoltarea lor personală și 

profesională 

 

Măsuri : 

1.  Încurajarea învățării active prin promovarea și educarea studenților cu 

privire la canalele de comunicare disponibile, astfel încât să știe cum să 

acceseze informațiile relevante și să intre în contact cu facultatea sau 

universitatea; 

2. Menținerea burselor de studiu și acordarea de facilități la plata taxelor de 

şcolarizare unor categorii de studenţi proveniţi din medii defavorizate, 

plasamente familiale şi persoane cu dizabilităţi. 

3. Continuarea şi dezvoltarea dialogului permanent şi constructiv cu 

studenţii, în vederea identificării căilor comune de îmbunătăţire a 
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activităţilor academice şi extra-academice şi, mai ales, în ideea implicării 

active şi responsabile a acestora în toate activităţile universităţii ; 

4. Implicarea studenților în activități de voluntariat în campaniile organizate 

de către universitate sau partenerii strategici, atât în Arad cât și în 

extensiile sale universitare ; 

5. Implicarea studenților în activitățile de cercetare desfășurate de cadrele 

didactice ; 

6. Încurajarea organizării de cercuri științifice studențești la nivel de 

colective de cercetare și finanțarea activităților acestora în funcție de 

anumite proiecte și de rezultate ;  

7. Sprijinirea studenților pentru a participa la concursuri studențești ; 

8.  Încurajarea și sprijinirea studenților pentru a derula mobilități studențești 

de studiu sau practică între universitățile participante la programul 

Erasmus + ; 

9.  Cooperarea cu sectorul privat care poate oferi oportunități de stagii, 

proiecte de cercetare aplicată și programe de dezvoltare profesională 

pentru studenți. Aceste parteneriate pot contribui la pregătirea studenților 

pentru piața muncii și la consolidarea legăturilor dintre universitate și 

industrie. 

10.  Crearea unui mediu academic mai interactiv și participativ, încurajând 

implicarea studenților în activități extracurriculare, cercetare și inițiative 

comunitare. 

11.  Facilitarea interacțiunii dintre studenți și secretariatele facultăților, Biroul 

de studenți străini și CCOC prin utilizarea unor instrumente online, 

precum și prin adaptarea programului de lucru cu publicul ;  

 



 36 

Obiectiv 2.   

Implementarea unor programe de mentorat și consiliere pentru 

studenți și ALUMNI, pentru a încuraja succesul academic și 

profesional 

Măsuri : 

1. Dezvoltarea de activități de tutoriat destinate studenților din anul I licență, 

cu abordări specifice fiecărei facultăți, prin implicarea consilierilor din 

CCOC, a decanilor de an și a Ligii studențești; 

2.  Realizarea de activități de informare și acomodare a studenților de anul 1 

licență prin colaborarea dintre Ligă și CCOC;  

3. Intensificarea colaborărilor dintre Ligă și CCOC, în vederea organizării de 

activități destinate familiarizării studenților din anul I cu mediul 

academic ;  

4. Organizarea de activități de dezvoltare personală pe diverse teme de 

interes pentru studenți : managementul timpului, gestionarea anxietății și a 

stresului, tips & tricks pentru învățare în sesiune, abilități de comunicare 

și lucru în echipă, empowerment, ateliere ocupaționale, cluburi de lectură, 

seri de filme tematice, grupuri de suport ;  

5. Oferirea de servicii de consiliere psihologică, la solicitarea studenților, 

pentru detensionarea unor blocaje provocate de depresie, anxietate, stres, 

situații conflictuale, probleme de relaționare, probleme comportamentale ;  

6. Îmbunătățirea calității serviciilor de consiliere psihologică oferite 

studenților prin mărirea și diversificarea echipei de psihologi ;  

7.  Oferirea de servicii de testare vocațională, consiliere educațională și 

consilierea carierei, de elaborare a unui plan de carieră și de sprijin pentru 

realizarea lui ;  

8. Promovarea și asigurarea unei mai bune vizibilități a CCOC, în special în 

rândul studenților, prin dezvoltarea paginii web ;  



 37 

9.  Realizarea unor campanii de promovare a serviciilor CCOC prin 

prezentări făcute în toate facultățile, prin oferirea de materiale de 

promovare și prin diverse postări pe canalele de comunicare ale CCOC ;  

10.  Realizarea unei analize privind nevoile de consiliere în carieră ale 

studenților din universitate, pe două dimensiuni: de nevoi (adaptare la 

viața de student, așteptări și interacțiune cu CCOC, implicare și atitudini 

față de universitate) și de profil (interese, personalitate, valori 

profesionale, maturitatea deciziei de carieră);  

11. Implicarea decanatelor și a CCOC în identificarea studenților aflați în 

pericol de abandon, a cauzelor care au condus la această situație și 

oferirea de sprijin și consiliere, de monitorizare a evoluției academice a 

acestora ;  

12.  Susținerea Ligii studenților în demersurile de propunere și implementare 

de activități extracurriculare, în realizarea de colaborări cu alte organizații 

studențești din țară sau străinătate;  

13.  Creșterea implicării studenților reprezentanți în procesul decizional, prin 

consultare activă și valorizarea ideilor înaintate de ei;  

14.  Colectarea datelor și realizarea unei analize statistice a nivelului de 

inserție pe piața muncii a absolvenților universității, ciclurile de licență și 

master; 

 

Obiectiv 3: 

Dezvoltarea unei comunități active și angajate de ALUMNI, care să 

contribuie la promovarea și dezvoltarea universității. 

Măsuri : 

1. Recunoaşterea şi consolidarea rolului ALUMNI în dezvoltarea 

conexiunilor dintre universitate şi mediul economico-social, în crearea şi 

susţinerea activităţilor de dezvoltare personală ale studenţilor, în 
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organizarea şi susţinerea activităţilor curriculare sau extracurriculare ale 

UVVG ; 

2. Continuarea implementării unui sistem de educaţie antreprenorială şi de 

formare a mentalităţii de antreprenor pentru cadrele didactice şi studenţi, 

nu doar prin dezvoltarea disciplinelor aferente, ci şi prin activităţile 

derulate în cadrul Prorectoratului de resort, cu sprijinul organizaţiei 

ALUMNI a UVVG ; 

3. Actualizarea și valorificarea bazei de date ALUMNI aflată la dispoziția 

UVVG ; 

4. Organizarea anuală a întâlnirilor ALUMNI din țară și din străinătate; 

5. Contactarea și informarea în mod regulat a comunității ALUMNI 

(periodice, email, newsletter). 
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VII. DIGITALIZARE/AI 
 

În era tehnologiei digitale și a inteligenței artificiale, digitalizarea și 

integrarea acestor tehnologii în diverse domenii au devenit imperative pentru 

progresul și inovarea societății. Digitalizarea și inteligența artificială au un 

impact semnificativ în domeniul educației și al învățământului superior. 

Utilizarea tehnologiilor digitale și a algoritmilor de inteligență artificială poate 

îmbunătăți procesele academice, de la predare și învățare, până la gestionarea 

instituțională și cercetare. Prin analiza beneficiilor, provocărilor și tendințelor în 

această domeniu, se conturează o imagine cuprinzătoare a transformării digitale 

și a impactului pe care aceasta îl are asupra UVVG și a modului în care aceasta 

își îndeplinește misiunea și obiectivele într-un mediu în schimbare accelerată. 

 

Obiectiv1 : 

Integrarea tehnologiilor digitale și a inteligenței artificiale în 

procesele de învățare și cercetare, pentru a îmbunătăți eficiența și 

calitatea acestora  

Măsuri: 

1. Dezvoltarea platformelor de învățare online care oferă funcționalități 

avansate și a sistemelor de gestionare a învățământului pentru a facilita 

predarea, învățarea și evaluarea într-un mediu digital; 

2. Utilizarea instrumentelor de colaborare online (Google Workspace, 

Microsoft Teams sau Zoom etc) pentru a facilita colaborarea și 

interacțiunea între studenți și cadrele didactice în timp real, indiferent 

de locație (organizarea de workshopuri periodice); 
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3. Integrarea simulatoarelor și a realității virtuale în procesul de învățare 

pentru a oferi experiențe de învățare interactive și practice în domenii 

precum medicina, ingineria sau științele naturale. Aceste tehnologii pot 

îmbunătăți înțelegerea și reținerea informațiilor și pot permite 

practicarea abilităților într-un mediu sigur și controlat. 

4. Colectarea și analiza datelor generate de platformele digitale de 

învățare pentru a evalua și îmbunătăți procesele de predare și învățare, 

cee ace poate oferi insight-uri cu privire la progresul studenților, la 

eficacitatea materialelor didactice și la identificarea nevoilor de 

intervenție sau îmbunătățire. 

5. Promovarea cercetării și dezvoltării în domeniul tehnologiilor digitale 

și AI, pentru a crea soluții inovatoare și eficiente în procesele de 

învățare și Cercetare, pentru optimizarea proceselor existente și pentru 

dezvoltarea unor noi metode și instrumente de îmbunătățire a calității 

și eficienței învățământului și cercetării. 

 

Obiectiv 2 :  

Dezvoltarea unor platforme și instrumente online inovatoare 

destinate facilitării accesului la resurse și colaborării între membrii 

comunității universitare  

Măsuri: 

1. Dezvoltarea platformelor de învățare și colaborare online integrată care 

să ofere acces centralizat la resurse educaționale, materiale de curs, 

biblioteci virtuale, instrumente de comunicare și colaborare, precum și 

alte funcționalități relevante pentru membrii comunității universitare. 
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2. Integrarea unor instrumente și aplicații care să faciliteze gestionarea 

proiectelor și a colaborării în echipă, inclusiv funcții de asignare a 

sarcinilor, urmărire a progresului, partajare de documente și 

comunicare în timp real între membrii echipei; 

3. Dezvoltarea sistemelor de e-learning personalizate, care oferă cursuri 

și materiale de învățare adaptate nevoilor și intereselor individuale ale 

studenților și cadrelor didactice; 

4. Dezvoltarea instrumentelor de comunicare și colaborare virtuală, cum 

ar fi chat-uri, forumuri, videoconferințe și spații de lucru colaborativ, 

pentru a facilita interacțiunea și schimbul de idei între membrii 

comunității universitare, indiferent de locație; 

5. Încurajarea membrilor comunității universitare să utilizeze rețele 

sociale academice specializate, pentru a se conecta cu colegi, a partaja 

lucrări și rezultate de cercetare și pentru a colabora la proiecte comune. 

6. Asigurarea unei infrastructuri IT securizate, care să susțină utilizarea 

eficientă și sigură a platformelor și instrumentelor online, precum și 

protejarea datelor și informațiilor sensibile ale membrilor comunității 

universitare. 

7. Promovarea formării continue și a utilizării tehnologiilor digitale, prin 

organizarea sesiuni de formare și instruire pentru membrii comunității 

academice, pentru a-i familiariza și a-i instrui în utilizarea eficientă a 

platformelor și instrumentelor online disponibile, precum și pentru a 

promova o cultură a inovării și colaborării digitale. 

Astfel se poate crea un mediu virtual dinamic și interactiv, care să 

faciliteze accesul la resurse și colaborarea între membrii comunității noastre, 

contribuind la îmbunătățirea proceselor de învățare, cercetare și colaborare în 

cadrul instituției. 
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Obiectiv 3: 

Promovarea competențelor digitale printre studenți și personalul 

universitar 

Măsuri: 

1. Revizuirea și actualizarea curriculelor academice pentru a include 

module și cursuri dedicate dezvoltării competențelor digitale și a 

înțelegerii tehnologiilor implicate în diferite domenii de studiu.  

2. Organizarea de workshop-uri, seminarii și cursuri de formare pentru 

studenți și cadrele didactice, open-day în care să fie abordate teme 

legate de utilizarea eficientă a tehnologiilor digitale în scopuri 

educaționale și profesionale și care să ofere oportunități practice de 

învățare și să încurajeze experiența cu diferite instrumente și 

tehnologii. 

3. Promovarea utilizării resurselor și platformelor online prin facilitarea 

accesului la resurse educaționale și platforme online care să sprijine 

dezvoltarea competențelor digitale (cursuri online, resurse video, 

articole și materiale didactice interactive).  

4. Încurajarea studenților și a personalului universitar să participle la 

proiecte practice care să implice utilizarea tehnologiilor digitale în 

rezolvarea problemelor reale din diferite domenii. 

5. Intensificarea colaborării și schimbului de cunoștințe între studenți și 

cadrele didactice din diferite domenii, pentru a încuraja împărtășirea 

experiențelor și cunoștințelor legate de utilizarea tehnologiilor digitale 

(organizarea de evenimente, grupuri de lucru sau proiecte 

interdisciplinare care să faciliteze aceste schimburi). 

6. Asigurarea accesului la echipamente și infrastructură adecvată pentru 

studenți și personalul universitar, calculatoare, dispozitive mobile, 
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conexiune la internet de înaltă viteză, simulatoare și alte resurse 

necesare pentru utilizarea eficientă a tehnologiilor digitale. 
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VIII. MANAGEMENTUL ACTIVITĂȚILOR DE ANTREPRENORIAT 
ȘI RELAȚIA CU MEDIUL ECONOMIC 
 

 

Relația strânsă cu mediul economico-social și, în special, promovarea 

antreprenoriatului, reprezintă una dintre direcțiile strategice cheie ale 

Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad. Universitatea își propune să fie 

un partener activ și implicat în dezvoltarea comunității locale și regionale, 

facilitând colaborări și schimburi de cunoștințe și resurse cu sectorul privat. Prin 

promovarea spiritului antreprenorial printre studenți și cadrele didactice, și prin 

susținerea inițiativelor de inovare și transfer tehnologic, universitatea își propune 

să stimuleze dezvoltarea economică și să contribuie la crearea unui mediu 

propice pentru dezvoltarea afacerilor în regiune. Această abordare proactivă 

evidențiază angajamentul nostru față de dezvoltarea durabilă și consolidarea 

legăturilor dintre educație, cercetare și economie în beneficiul comunității locale 

și regionale. 

 

Obiectiv 1 :  

Întărirea caracterului antreprenorial real al universităţii, prin 

extinderea ofertei de soluţii către partenerii economici şi pentru 

crearea plus-valorii în vederea consacrării UVVG ca furnizor 

recunoscut produse/servicii/soluţii 

Măsuri :  

1. Implementarea unor serii de proiecte la nivel local cu impact real 

asupra activității universității : dinamizarea activității didactice, 

modificări ale programelor existente conform nevoilor pieței forței de 

muncă și oportunităților de dezvoltare ale sectoarelor din regiune ; 
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2. Intărirea relațiilor cu partenerii strategici ai UVVG atât la nivel de 

Arad, cât și de filiale prin coordonarea la nivelul Prorectoratului de 

resort a relaţiilor cu companiile partenere, indiferent de profil în scop 

didactic (practica studenţilor/internship), acordare de burse şi premii 

studenţilor, în scop ştiinţific şi inovativ, antreprenorial şi de susţinere 

financiară a diferitelor activităţi desfăşurate în cadrul universităţii; 

3. Implicarea autorităților locale județene și în județele Maramureș și 

Satu Mare în scopul dezvoltării de parteneriate cu firme locale prin 

extensiile universitare ale  UVVG de la Baia Mare și Satu Mare; 

4. Colaborarea cu parteneri antreprenoriali cu scopul dezvoltării și 

implementării de activități cu efect direct la nivelul comunității; 

5. Colaborarea cu parteneri antreprenoriali în proiecte comune cu 

finanțare europeană sau cu finanțare publică (proiect PNRR 

Maramureș, proiecte finanțate de Centrul Municipal de Cultură și 

Centrul Județean de Cultură atât în Arad cât și în extensiile 

universitare, etc); 

6. Organizarea în parteneriat a unei suite de evenimente cu tematică 

antreprenorială (workshop-uri, dezbateri, întâlniri cu „oameni de 

succes” din mediul de afaceri şi administraţia locală); 

7. Implicarea partenerilor antreprenoriali în viața universității și prin 

rețeaua ALUMNI  (proiecte comune cu parteneri care au la conducere 

absolvenți ai UVVG); 

8. Implicarea și gestionarea de către UVVG a cazării și alimentației 

studenților în Arad prin Eurobiotech, Eurogastrotech (cazare, hrană, 

parțial entertainment); avem patrimoniu nefolosit, iar extinderea în 

această zonă ne-ar aduce un dublu beneficiu, creșterea veniturilor și 

diminuarea unor riscuri generate de potențiale angrenări a studenților 

și chiar a personalului nostru în activități de natură a afecta imaginea 

UVVG, 
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9. Diversificarea portofoliului de servicii pentru firmele la care UVVG 

este unic acționar sau acționar majoritar. 

10.  Implicare în organizarea cursurilor festive ale absolvenților UVVG, 

11.  Intărirea legăturilor cu autoritățile locale în Arad și extensiile 

universitare, prin implicarea acestora în viața și evenimentele 

organizate de UVVG, 

12.  Implicarea partenerilor antreprenoriali în viața facultăților prin 

participarea ca stakeholder externi în CEAC facultate și Comisia 

curriculară la nivel de facultate. 

13.  Dezvoltarea unor proiecte și evenimente pentru absolvenți și studenți, 

inclusiv Gala ALUMNI și acordarea titlului de Ambasador ALUMNI.  

 

 

Obiectiv 2 :  

Crearea unui ecosistem antreprenorial dinamic și susținut de către 

universitate, care să ofere studenților și absolvenților acces la resurse, 

educație și sprijin necesar pentru a-și dezvolta ideile de afaceri și 

pentru a le transforma în realitate, contribuind astfel la stimularea 

inovării, creșterii economice și dezvoltării durabile în comunitate și 

dincolo de aceasta. 

Măsuri :  

1. Continuarea implementării unui sistem de educaţie antreprenorială şi 

de formare a mentalităţii de antreprenor pentru cadrele didactice şi 

studenţi, nu doar prin dezvoltarea disciplinelor aferente, ci şi prin 

activităţile derulate în cadrul Prorectoratului de resort, a Ligii 

Studenţeşti şi cu sprijinul organizaţiei ALUMNI a UVVG; 

2. Dezvoltarea incubatorului de afaceri ITA-Goldtech prin oferirea de 

spații de lucru, resurse și suport tehnic și managerial pentru studenții și 
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absolvenții care își doresc să își dezvolte propriile afaceri. Aceasta ar 

putea facilita și colaborarea între tinerii antreprenori și cercetătorii 

universitari în vederea transferului tehnologic și comercializării 

rezultatelor cercetării; 

3. Implementarea de programe de mentorat și consiliere pentru studenții 

și absolvenții interesați să își înceapă propriile afaceri. Prin intermediul 

acestor programe, antreprenorii în devenire pot beneficia de sfaturile și 

experiența unor antreprenori sau profesioniști experimentați, care să îi 

ghideze și să îi sprijine în parcursul lor antreprenorial; 

4. Mărirea vizibilităţii în mediul economic a soluţiilor propuse prin 

brevetele UVVG, în scopul valorizării acestora; 

5. Organizarea de competiții, expoziții, târguri de joburi și alte 

evenimente antreprenoriale care pot stimula creativitatea și inovația în 

rândul studenților și absolvenților și pot oferi oportunități de a-și testa 

ideile de afaceri și de a primi feedback din partea viitorilor angajatori. 

6. Facilitarea accesului studenților și absolvenților la surse de finanțare, 

granturi, burse și alte forme de suport financiar pentru dezvoltarea și 

lansarea afacerilor lor, acces la resurse și facilități, precum laboratoare, 

echipamente și servicii de consultanță, care să sprijine procesul de 

dezvoltare a afacerilor; 

7. Extinderea portofoliului de cursuri postuniversitare oferite 

specialiştilor din diferite domenii, în cadrul mai larg al Long Life 

Learning sau mai restrâns al unor solicitări specifice din partea unor 

instituţii, firme sau companii; 

8. Promovarea expertizei UVVG în diferite domenii generatoare de surse 

suplimentare de venit; 
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IX. INFRASTRUCTURA ȘI RESURSELE FINANCIARE 
 

Infrastructura și resursele financiare explorează fundamentul și mijloacele 

financiare esențiale pentru dezvoltarea instituției noastre, evidențiind 

structura și utilizarea acestora pentru atingerea obiectivelor propuse. Prin 

examinarea modului în care gestionăm infrastructura și optimizăm resursele 

financiare, oferim o perspectivă clară asupra modului în care aceasta ne 

planificăm și utilizăm resursele pentru a susține activitățile și pentru a 

stimula dezvoltarea. 

 

Obiectiv 1:  

Investiții în restaurarea și modernizarea infrastructurii existente, 

pentru a asigura un mediu de învățare și cercetare optim 

Măsuri:  

1. Evaluarea stării actuale a infrastructurii existente, inclusiv a clădirilor, 

facilităților și echipamentelor, pentru a identifica nevoile de reparații și 

modernizare; 

2. Elaborarea unui plan de modernizare a infrastructurii, care să 

definească prioritățile și obiectivele de investiție pe termen scurt, 

mediu și lung, în funcție de nevoile identificate și de resursele 

disponibile; 

3. Modernizarea facilităților de învățământ și cercetare, a sălilor de clasă, 

laboratoarelor, bibliotecilor și altor facilități de învățământ și cercetare, 

pentru a asigura echipamentele și tehnologiile necesare pentru 

desfășurarea eficientă a activităților academice; 

4. Actualizarea și modernizarea infrastructurii IT și a rețelelor de 

comunicații, pentru a asigura conectivitatea și securitatea datelor, 
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precum și accesul la tehnologiile digitale și platformele online 

necesare pentru procesele de învățare și cercetare. 

5. Implementarea unui program de monitorizare și întreținere continuă a 

infrastructurii, pentru a asigura buna funcționare și durabilitatea 

facilităților și echipamentelor, precum și pentru a preveni și remedia 

eventualele deficiențe sau probleme în timp util ; 

6.  Implementarea sistemului de control al traficului auto în Campusul 

Universitar Vasile Goldiș din Arad. 

 

Obiectiv 2 :  

Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural și arhitectural al 

universității, în scopul promovării identității și tradițiilor sale 

Măsuri: 

1. Elaborarea și implementarea unui plan de conservare a patrimoniului; 

2. Restaurarea și renovarea imobilelor în conformitate cu principiile 

conservării patrimoniului pentru a le adapta la noile cerințe funcționale și 

de siguranță; 

3. Promovarea turismului cultural și a educației patrimoniului prin 

organizarea de tururi ghidate, expoziții, conferințe și alte evenimente 

culturale și educaționale destinate să promoveze și să valorifice 

patrimoniul cultural și arhitectural al universității, atrăgând astfel atenția 

publicului larg și sprijinind conștientizarea și aprecierea acestor resurse; 

4. Implicarea activă a comunității universitare, inclusiv a studenților, a 

personalului și a ALUMNI în eforturile de conservare și valorificare a 

patrimoniului cultural și arhitectural al universității, prin participare la 

activități de voluntariat, colectare de fonduri și alte inițiative. Prin 

absolvenţii Universităţii, prin voluntariatul oferit de studenţi, regiunea 

noastră câştigă capital uman valoros pentru economie, aducând valoare 
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adăugată Judeţului nostru și regiunii. Medicii generaliști, stomatologii, 

tehnicienii dentari şi farmaciştii formaţi în Universitatea noastră 

contribuie la o stare mai bună a sănătăţii populaţiei, toate acestea crescând 

impactul social al Universităţii. 

 

Obiectiv 3 : 

Dezvoltarea unor programe extracurriculare educaționale și culturale 

care să valorifice patrimoniul universității și să-l facă accesibil 

publicului larg prin punerea în valoare a acestuia 

Măsuri :  

1. Organizarea de tururi și expoziții tematice care să ofere publicului larg 

ocazia de a descoperi și de a învăța despre patrimoniul cultural și 

academic. Aceste activități pot include vizite la muzeele universitare (ex. 

Muzeul ”Vasile Goldiș”), Grădina Botanică ”Pavel Covaci” din Macea, 

laboratoare de cercetare și alte facilități relevante. 

2. Organizarea de evenimente culturale și artistice, precum concerte, 

spectacole de teatru, expoziții de artă și festivaluri literare, care să pună în 

valoare creativitatea și diversitatea culturală a comunității academice și să 

ofere publicului oportunități de a se conecta și de a interacționa cu 

patrimoniul universității; 

3. Organizarea de conferințe și prelegeri publice în care să fie invitați experți 

și academicieni să vorbească despre subiecte relevante și să împărtășească 

cunoștințe și perspective interesante cu publicul larg; 

4. Cursuri și ateliere educaționale deschise publicului, care să acopere 

diverse domenii de interes legate de patrimoniul său, științele naturii, 

istoria, literatura și alte domenii relevante; 

5. Elaborarea și distribuirea de publicații și materiale informative despre 

patrimoniul universității, inclusiv broșuri, pliante, cărți și site-uri web, 
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care să ofere informații detaliate și atrăgătoare despre istoria, tradițiile și 

realizările instituției; 

6. Dezvoltarea unor parteneriate și colaborări cu muzee, biblioteci, școli, 

organizații non-profit și alte instituții culturale și educaționale, pentru a 

organiza și promova împreună programe educaționale și culturale care să 

valorifice patrimoniul comun; 

7. Utilizarea tehnologiei și mediilor digitale pentru a face patrimoniul 

universității noastre mai accesibil și interactiv pentru publicul larg, prin 

intermediul platformelor online, tururilor virtuale, aplicațiilor mobile și 

altor instrumente digitale. 

 

Obiectiv 4:  

Asigurarea stabilității financiare a UVVG 

Măsuri: 

1. Diversificarea surselor de venit prin atragerea de fonduri guvernamentale, 

donații private, parteneriate cu stakeholderi externi și alte surse de 

finanțare pentru a evita dependența de o singură sursă; 

2. Implementarea unor practici de administrare eficientă a resurselor pentru 

a reduce cheltuielile administrative și pentru a utiliza resursele disponibile 

în mod eficient; 

3. Dezvoltarea și implementarea unor strategii eficiente de retenție a 

studenților pentru a asigura o bază stabilă de studenți înscriși, ceea ce 

poate duce la venituri mai mari din taxele de școlarizare; 

4. Creșterea finanțării pentru dezvoltarea și extinderea activităților de 

cercetare pentru a atrage finanțare suplimentară din proiecte de cercetare, 

granturi și contracte cu organizații guvernamentale și private; 

5. Monitorizarea și raportarea eficientă a cheltuielilor și veniturilor; 

6. Monitorizarea și gestionarea resurselor financiare în mod responsabil; 
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7. Utilizarea eficientă a spațiilor și a infrastructurii existente pentru a 

minimiza costurile de întreținere și pentru a maximiza veniturile din 

închirierea sau utilizarea acestora; 

8. Monitorizarea și gestionarea riscurilor financiare pentru a preveni crizele 

financiare și pentru a menține stabilitatea financiară pe termen lung; 

9. Dezvoltarea și menținerea relațiilor solide cu comunitatea locală, mediul 

de afaceri și alte instituții educaționale pentru a crea oportunități de 

finanțare și colaborare care să sprijine stabilitatea financiară a 

universității; 

10.  Consolidarea experienței și a competențelor din domeniul financiar ale 

echipei de conducere a UVVG; 

11.  Menținerea unui fond de rezervă destinat cheltuielilor neprevăzute sau 

schimbărilor condițiilor economice; 

12.  Realizarea de audituri financiare pentru transparență și conformitate. 

 

Obiectiv 5: 

Creșterea veniturilor proprii ale universității prin diversificarea 

surselor de finanțare 

Măsuri : 

1.  Identificarea și promovarea serviciilor pe care UVVG le poate oferi către 

companii sau instituții publice;  

2. Intărirea componentei de antreprenoriat inovativ al universităţii; 

3. Dezvoltarea activităţilor Fundaţiei Universitare „Vasile Goldiș” din Arad, 

a Eurobiotech SRL, Eurogastrotech SRL astfel încât să poată deveni şi un 

generator de venituri proprii, prin care s-ar putea susţine activitătile 

universităţii; 

4. Accesarea de fonduri nerambursabile pentru realizarea proiectelor de 

investiții și modernizare; 
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5. Dezvoltarea de programe de educație continuă: extinderea ofertei de 

programe de educație continuă și de formare profesională pentru a atrage 

profesioniști în diverse domenii și pentru a genera venituri suplimentare. 



 54 

 

X. MANAGEMENTUL CALITĂȚII   
 

Un management eficient, transparent și de calitate subliniază importanța unei 

abordări orientate spre responsabilitate în conducerea universității. Acest 

management promovează o cultură a transparenței, în care deciziile sunt luate în 

mod informațional și responsabil, conducând astfel la performanță și încredere 

în rândul angajaților și al partenerilor organizaționali. Acesta evidențiază 

importanța unei comunicări deschise în luarea deciziilor, împreună cu strategii și 

tehnici pentru îmbunătățirea eficienței operaționale și a calității actului 

educațional. 

 

Obiectiv 1 : 

Continuarea îmbunătățirii calității și competitivității UVVG prin 

implementarea unui plan strategic integrat care să vizeze 

performanța academică, cercetarea de excelentă, modernizarea 

infrastructurii și consolidarea poziției în clasamentele naționale și 

internaționale. 

Măsuri : 

1. Continuarea dezvoltării Universității în scopul obținerii performanței 

la nivel educational, în cercetare și pentru modernizarea 

infrastructurii; 

2. Consolidarea poziției Universității în clasamentele naționale și 

internaționale; 

3. Dezvoltarea unor consorții educaționale și de cercetare benefice 

pentru întreaga comunitate academică; 
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4. Îmbunătățirea capacității de finanțare a Universității și asigurarea 

sustenabilității 

5. Optimizarea activităților departamentelor didactice, auxiliar-didactice 

și administrative 

 

Obiectiv 2 : 

Asigurarea calității și promovarea culturii calității și a managementul 

calității 

Măsuri: 

1. Revizuirea și îmbunătățirea politicilor, planurilor și procedurilor legate 

de asigurarea calității, inclusiv dezvoltarea unor noi instrumente 

specifice pentru monitorizarea și evaluarea calității ;  

2. Dezvoltarea și implementarea auditurilor interne cu scopul 

îmbunătățirii continue a proceselor și a rezultatelor obținute ;  

3.  Desfăşurarea anuală a autoevaluării sistemului de control 

intern/managerial ; 

4. Finalizarea cu succes a procesului de evaluare externă periodică 

instituțională cu ARACIS ; 

5. Acreditarea internațională a Facultății de Medicină prin WFME. 
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D. CONCLUZII 

 

Ne-am stabilit obiectivele programului managerial 2024-2029 având în 

vedere rezultatele și experiența ciclurilor manageriale precedente, având ca 

punct de pornire situația actuală a UVVG și cu dorința de a păstra motto-ul 

propus pentru acest mandat : UNITATE ȘI EXCELENȚĂ : ÎMPREUNĂ 

PENTRU VIITORUL UNIVERSITĂȚII NOASTRE ! CONTINUITATE ! 

CONSOLIDARE ! CALITATE !. Obiectivele strategice formulate în acest 

program managerial se bazează pe o viziune clară și anume menținerea UVVG 

la nivelul unei instituții de învățământ superior care joacă un rol primordial în 

dezvoltarea comunității locale și regionale, a societății academice și științifice 

românești și în regiunea Europei Centrale și de Est. 

Pentru realizarea acestui obiectiv rectorul UVVG propune atât 

continuarea activităților începute în ciclurile anterioare cât și implementarea de 

noi acțiuni care au la bază conceptele formulate anterior, dar adaptate în mod 

dinamic la conjunctura socială, legislativă și demografică actuală. Prin 

activitatea noastră dorim să asigurăm în continuare cadrul și premizele care să 

genereze o valoare adăugată reală a diplomei eliberate de UVVG, atât pe piața 

muncii cât și la nivel academic. 

Suntem conștienți de faptul că aceste obiective se pot realiza numai cu 

aportul și activitatea susținută a tuturor cadrelor didactice și administrative, cu 

acceptul și sprijinul corpurilor celor mai înalte de conducere ale universității: 

Consiliul de Administrație și Senatul. 
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E. NOTĂ 

 

În vederea elaborării acestui Program managerial am consultat o serie de 

documente, printre care: 

➢ Legea nr.240/2002 privind înfiinţarea Universităţii de Vest „Vasile 

Goldiş” din Arad; 

➢ Legea învățământului superior 199/2023 cu modificările și completările 

ulterioare; 

➢ Hotărârea de Guvern Nr. 367/2023 din 20 aprilie 2023 privind aprobarea 

Nomenclatorului domeniilor şi al specializărilor/programelor de studii 

universitare şi a structurii instituţiilor de învăţământ superior pentru anul 

universitar 2023 – 2024, cu modificările și completările ulterioare; 

➢ Hotărârea de Guvern Nr. 356/2023 din 20 aprilie 2023 privind aprobarea 

domeniilor şi programelor de studii universitare de master acreditate şi a 

numărului maxim de studenţi ce pot fi şcolarizaţi în anul universitar 2023 

– 2024, cu modificările și completările ulterioare; 

➢ Ordinul M.Ed.C nr. 4811/17.08.2005, privind acordarea calităţii de 

Instituţie Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat a Universitatea 

de Vest „Vasile Goldiş” din Arad, în domeniul Medicină; 

➢ Ordinul ME Nr. 3063/2024 din 12 ianuarie 2024 privind acreditarea 

domeniului de doctorat "Medicină" în cadrul Şcolii Doctorale de 

Medicină, organizată la Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" din Arad; 

➢ Ordinul M.E.C.I. nr. 5199/21.09.2009, prin care Universitatea de Vest 

„Vasile Goldiş” din Arad a dobândit calitatea de Instituţie Organizatoare 

de Doctorat în domeniul Biologie; 
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➢ Ordinul ME Nr. 6255/2023 din 13 septembrie 2023 privind acreditarea 

domeniului de doctorat "Biologie" în cadrul Şcolii Doctorale de Biologie, 

organizată la Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" din Arad; 

➢ Carta UVVG 2024 avizată de ME; 

➢ Rapoartele de evaluare instituțională/programe de studii ale agențiilor de 

evaluare națională și internațională; 

➢ Programul managerial pentru funcţia de rector, prezentat cu ocazia 

alegerilor din 2012, UVVG; 

➢ Programul managerial pentru funcţia de rector, prezentat cu ocazia 

alegerilor din 2016, UVVG; 

➢ Programul managerial pentru funcţia de rector, prezentat cu ocazia 

alegerilor din 2020, UVVG 

➢ Diverse documente/rapoarte de specialitate ale unor organizaţii 

internaţionale privind învăţământul superior; 

➢ Articole şi cărţi de specialitate din domeniul învăţământului superior. 

În egală măsură, sugestiile colegilor – cărora le mulţumesc pe această cale – 

au fost foarte importante în elaborarea acestui document. 

 

 


